

# “我身边的抗‘疫’故事”有奖征文获奖作品选登

## 岂曰无衣? 与子同袍!

——记录校园战“疫”人

(中学组一等奖)

■衡阳市铁一中学国际交流中心一班 刘钰辉

2020年的这个春天和想象中的不太一样,突如其来的疫情打乱了很多人原有的计划。在这个不寻常的寒假,为阻断新冠病毒蔓延,教育部宣布延期开学。推迟开学,让作为学校一分子的我们,更为真切地感受到老师们在每天的抗“疫”助学中传递的温暖和力量。

### 他——我们的“抗疫哨兵”

作为衡铁一中的校长,他是我们心目中真正的好校长。他就是彭书敏校长。他也曾是我就读的初中——衡阳市第二十三中学的校长。那时,每天早上,最令人感动的事情就是彭校长总会站在学校门口迎接师生。在铁一中校园中也总能看到他和师生交流的亲切身影。为加强疫情防控,彭校长在此次国际交流中心的在线课堂中,不仅在主题

班会课上提醒我们加强防疫,还结合疫情,为我们上了一堂别开生面的“生物课”。彭校长声情并茂地讲解让我们明白了科学能够帮助我们应对变化世界中的危机,并懂得了每个人的选择都与社会、国家紧密相连,家国情怀是我们应有的使命与担当。“家国非常之期,困身,不困心。为国之所用,必有所用之才智。”彭校长这番激励人心的话语时常在我耳边回响,促我成长。

### 她——我们的“硬核力量”

坚持以生为本的教育理念,并把每一项工作做到最好的她,是我们中心的负责人张莹老师,也是我们的英语老师与班主任。2020年2月2日,张莹老师与封传军老师通过QQ群、微信群及公众号等给全体家长发送推迟开学通知,并迅速建立了“Study with us”国际交流中心学习微信群与QQ群,将我们一班与二班合并成一个在线学习群,张莹老师与心理健康专职教师邓艳莲老师担任班主任。她们耐心细致地管理学习微信群与QQ群的各项日常事务;每日师生疫情防控与监控、居家运动劳动打卡、

课程与活动通知、作业查收反馈、学习资源推送、每日的学习活动表彰与小结、家校交流等。张莹老师还为我们量身打造“在线课程”体系,并精心安排了立“德”云课堂、益“智”云课堂、“美”云课堂、乐“动”云课堂与悦“心”云课堂,形式新颖、内容丰富多彩,备受我们喜爱。与此同时,我们还常常在“小小签到”的作业批改与反馈中,发现张莹老师经常深夜仍在批改我们的英语作业、居家运动劳动打卡、研究性学习活动……面对疫情,我们能做的虽然很少,但身处其中得到的收获却不少,懂得了每个人的不易,才能勇于承担时代赋予的使命。

## 守得云开见月明

(中学组二等奖)

■衡阳市铁一中学高一474班 王希婷

没有一个冬天不会过去,没有一个春天不会到来。

——题记

这个春节不平凡,这个春天亦不平凡。当武汉封城之时,万人空巷的热闹年味被打破,只有路灯独自掩映着空无一人的寂静街道……

春节期间,我们全家人守在家里。白天一同追剧,在讨论剧情的欢快声中,亲人间的情感交流多过平常。晚上,一家人来到小院中,望着黑夜中的月亮,想着那座封闭的城市,人们在过着怎样的生活?他们是否也想知道城外的我们是否安好?

就这样经历近两个月的漫长等待,我们总算“守得云开见月明”了,衡阳市的新冠患者确诊人数清零,在家中早就按捺不住的我赶忙跟

着爷爷奶奶出门买菜,呼吸着不同于家附近的新鲜空气。

### 二

刚坐上车,奶奶看着没戴口罩的爷爷,皱眉问道:“口罩呢?”爷爷转过头,有点不耐烦地说道:“又没有什么患病的人了,戴什么口罩!”奶奶立即打开车门,到家中拿了个崭新的口罩出来,带着些许怒意地扔在爷爷身上,并略有恼意地说道:“你不怕,我们怕,现在疫情还没结束,你一个人不戴口罩在外面走,万一惹上了又回到家里,到时候一家人都跟着得病怎么办?……”在奶奶的“教育”之下,爷爷终于戴上口罩。

一路上,行人稀少,但都戴着口罩。到了超市,也有几个工作人员守在门口拿着体温计测量每位顾客的体温,通过检测后才进入商场。因为疫情,商场没有往日热闹。随处可见“自觉与旁

人相隔一米”“请戴好口罩”之类的提示语;工作人员不时地在各个地方喷洒消毒;商品柜前也张贴着“本柜已消毒”的字样;肉类等原本裸露着售卖的菜品都已事先切好并密封包装;结账时也仅有两位工作人员收款。所有人,对于新冠病毒都丝毫不敢大意。奶奶在结完账后,掏出自己从家带来的购物袋装东西,说道:“自己家的放心些。”我心中也不禁感叹:防疫得从小事做起啊!

### 三

我们在守望武汉的同时,也有人在守望着我们。在中国疫情危难之际,国外纷纷伸出援助之手。“青山一道同云雨,明月何曾是两乡。”生活在中国,与祖国母亲共患难的我们也不例外。“逆行者”的背影留给我们感动,我们也要全力支持他们的工作,守住家的防疫堡垒,共同打赢这场疫情防控阻击战。

## 这个春天 我在战“疫”中成长

(小学组一等奖)

■蒸湘区大立实验小学六一班 周嘉都

2020的春节假期实在漫长,因为一种名叫新冠肺炎的病毒来袭,我们被迫宅在家里,等着新学期开学的通知。而就在这个春天,随着疫情的爆发,有几组镜头总在我眼前回放,许多场景让我不禁泪眼朦胧。

两个奔赴武汉的女医生在交谈,一个低声问,我们要不要写一份遗嘱?另一个医生沉默了很久,然后转过头,四目相对,低声说——向死而生!

爱美的护士姐姐们纷纷含泪剪短心爱的长发,甚至剃成光头,去往湖北的背影成为人们心中最美的画面。

空军军医大学医疗队第四护理副组长姐姐,因超负荷工作,浑身衣服湿透,长时间佩戴护目镜和口罩,她和很多战友脸颊都过敏红肿。看到自己摘下口罩的照片,她转过身流下了眼泪……

这几组镜头是爸爸用手机特意拍给我看的。爸爸是电视台记者,自战“疫”打响后,一直奋战在抗疫新闻宣传工作上。

在我们衡阳,就有一位年仅28岁、名叫宋英杰的药剂师叔叔在抗疫一线献出了宝贵的生命……逆行的医护人员告别亲人勇往直前,直面病毒拼力厮杀。在这个春天,是他们在守护我们。爸爸让我记住他们。

最初一段时间,每天新增的确诊病例让人触目惊心,死亡的人数也在不断增加,让人揪心不已。我对爸爸妈妈说,“恨自己没有长大,不能加入‘逆行者’的队伍中,和哥哥姐姐们并肩作战。”

听完我的话后,爸爸语重心长地说:“嘟嘟,你能说出这一番话,说明你已经长大了。这场战争虽然很残酷,但有了英雄们的付出,我们一定能够战胜疫情。”

妈妈也在一旁开导我:“虽然不能去到‘前线’,和哥哥姐姐们一样战斗,但是我们可以做一些力所能及的事。保护好自己、关爱他人也是给哥哥姐姐们减负,也算间接性地参与‘战斗’了。”

我记住了爸爸妈妈说的话。

### 三

“少出门勤洗手,多读书多锻炼……”学校微信公众号刊发的防疫常识里有病毒的危害说明和如何防控的提示。我很快便牢记在心,并且按照防疫常识,每天认真地做。

可是家里有一对老小“顽固”——爷爷和妹妹,他们总是不做自我防护。爷爷每天早上坚持出门散步,却不愿戴口罩。无论爸爸妈妈如何劝说都是无效;妹妹这个四岁小孩,在家待久了总要哭闹着到小区去玩,而且也不愿戴口罩。

一天上午,当爷爷在观看抗击疫情的新闻报道的时候,我赶紧抓住机会做起爷爷的工作:“我们学校的预防小常识都讲了,新型冠状病毒有一个传播途径是通过唾沫在空气里传播的,出门不戴口罩很危险。”“双管齐下”,爷爷每次出门都戴口罩了。

妹妹爱听儿歌,我便教她《防疫儿歌》。“叫戴口罩你就戴,你是防疫小可爱。勤洗小手多喝水,你是听话小宝贝……”结合儿歌成功说服了妹妹,我还邀请妹妹当小监督员,监督家里每个人的防护情况。妹妹乐此不疲。从此,不但自己出门戴口罩,回家勤洗手,而且还时时提醒我们呢!

我坚信这场战争,我们一定会赢。在这场没有硝烟的战争中,我们也在不断成长。